



Российское представительство на Конгрессе

Российская делегация на Европейском форуме состояла из 265 ведущих врачей и ученых Сибири, Дальнего Востока, Москвы, Санкт-Петербурга, представляющих пульмонологию и различные направления респираторной медицины. Доклады отечественных ученых вызвали живой интерес и заслужили высокое признание европейских ученых. Так, около 40 выступлений получили высшую оценку научного комитета за содержательность и глубину исследования. Было отмечено рост количества членов Европейского Респираторного Общества от стран Восточной Европы. Как показал Конгресс, количество членов ERS от России возросло на 38% и составило 675 человек, что выдвинуло Россию на 3-е место среди стран Восточной Европы. Это очень важно, поскольку представительное участие отечественных ученых и врачей в международном врачебном сообществе заставляет обращать внимание на проблемы респираторной медицины и здравоохранения России в целом.

Важным является участие Всероссийского научно-практического общества пульмонологов в работе международного Конгресса. С этой целью в течение последних 3 лет в рамках программы "Национальная деревня" организуется стенд, представляющий лучшие достижения отечественной пульмонологии. По результатам проведенного конкурса среди 67 стендов, представляющих различные национальные врачебные сообщества, Российский стенд в этом году занял 3-е место после стендов Канады и Франции. Русский стенд явился не только "кусочком России", где русскоязычные участники Конгресса могли пообщаться на родном языке и обменяться впечатлениями, но и хорошей возможностью продемонстрировать русское гостеприимство, щедрость и радушие. Каждому посетителю русского стенда были вручены памятные подарки, полезная информация и уделено внимание, хотя таких посетителей было до 350 в каждый день проведения Конгресса.

Хочется верить, что по завершении Конгресса у участников остались самые приятные воспоминания о новых знакомствах, плодотворной атмосфере делового сотрудничества в одном из самых красивых городов Западной Европы.

13-й Конгресс ERS в Вене

В период с 27 сентября по 1 октября 2003 г. в красивейшем городе Австрии Вене прошел 13-й ежегодный Конгресс Европейского Респираторного Общества (ERS), явившийся ведущим событием этого года в жизни мирового пульмонологического сообщества. Конгресс собрал рекордное количество участников: 14 500 врачей, представляющих Западную и Восточную Европу, встретились в столице Австрии, чтобы поделиться научными достижениями, полученными за истекший год.

Высокий научный и образовательный уровень Конгресса определялся участием в нем более 670 ведущих специалистов в области респираторной медицины, большим числом практикующих врачей и в сравнении с предыдущими конгрессами значительно возросшей аудиторией молодых ученых. Научная программа Конгресса включала 384 научные сессии, 3715 постерных презентаций, 40 крупных "вечерних симпозиумов", организованных при содействии ведущих фармакологических компаний мира.

Международный форум стал настоящей школой, где врачи в области респираторной медицины имели возможность расширить свои профессиональные знания, повысить квалификацию, обогатиться опытом коллег. Особое внимание было уделено 22 основным школам последипломного образования, которые прошли 27 сентября, и в которых приняли участие более 1000 молодых специалистов. Тематикой школ явились такие направления мировой пульмонологии, как рак легкого, бронхиальная астма, обструктивное апноэ сна, генетика в пульмонологии, хроническая обструктивная болезнь легких, неинвазивная вентиляция легких, рентгенологическая диагностика в пульмонологии.

Новыми направлениями Конгресса явились школы по успешному научному сотрудничеству и медицине, основанной на доказательствах, вызвавшие громадный интерес как начинающих исследователей, так и опытных профессионалов.

